



您的寻亲路,一直有我们陪伴,免费寻亲热线:6610123

# 驻守海岛的老战友,你们在哪里

相幸福寻找失联四十余年的老连长于常友和指导员韩承顺

本报3月31日讯(记者 刘清源)“去年我与战友们相聚时,大家都很想念当年驻守海岛时的连长和指导员,让我回山东寻找连长,但多方查找无果,现求助齐鲁晚报,望晚报帮我们圆一个团圆梦。”近日,本报收到一封日照退伍老兵的来信,64岁的相幸福用激动的语言讲述了多年的心愿,他希望通过本报寻找失联四十多年的老连长于常友和指导员韩承顺。

相幸福20岁的时候在长岛北隍城乡当兵,在那个年代驻守海岛要比其他地方苦得多。“我们把淡水叫甜水,那时候甜水都没的喝。我们就在岛上挖个井,喝着海水的咸水,要不就是积存起来的雨水。”相幸福介绍。不仅如此,因为技术不发达,海风大,运送供给的船经常不能正常抵达驻地,官兵们时常要吃变质的食物。有一次,一个体质比较敏感的战士因为吃了变质的饭菜,出现中毒现象,上吐下泻不止。“连长就东奔西跑地寻求医疗救助,指导员急得都快哭出来了,真是待我们如亲人一般。”相幸福说。

按照当时的要求,部队要挖坑道进行国防施工,在设备极其有限的情况下,官兵们只有一顶头盔进行防护。“每挖一段距离就会发生坍塌,经常有



相幸福当时部队合影照片,他手指的两个人正是于常友和韩承顺。本报日照站记者 化玉军 摄

战士牺牲在挖工程的过程中,每次连长和指导员都是带头上的。”拉练的时候,官兵都要背着一百四五十斤的物品前行,有的战士背不动,于常友和韩承顺就分配物品,一路宣传打气,让每名战士都坚持到最后。

不仅如此,在生活中两位老领导也很关照战士们。一到周末改善生活,官兵们就在一起包饺

子吃,于常友和韩承顺都是手把手地教战士们包饺子。

“感情实在是太深了,其实连长和指导员只比我们大五岁,却处处照顾我们,晚上我们睡觉了,他俩还来看看,掖掖被角,查看一下枪支摆放什么的。”那段看起来艰苦的峥嵘岁月,相幸福和战友们并不觉得苦。“现在回想起来人生能到部

队生活一下,真是会受益终生的,和老领导失去联系也有四十多年了,现在真是经常会想念他们,不知道他俩过得好吗?”相幸福说。

因为于常友和韩承顺都是龙口人,相幸福特意求助本报寻人,如果有认识这两位市民的可以联系相幸福,电话为13001582442。

《75岁老人走失,好心人一起寻找》追踪

## 75岁老太走失 三天后被家人找到

本报3月31日讯(记者 张姗姗)“奶奶找到了,谢谢大家的关心!”31日下午,走失的第三天,孙玉青老人终于被家人找到。29日,芝罘区75岁的孙玉青老人从家中走失,全家人都急坏了(见本报3月31日C06版报道)。31日下午,有人发现老人在路边摔倒,报了警,家人才终于找到了老人。

家住芝罘区文化宫附近的孙玉青老人今年75岁,患有轻微的老年痴呆。29日早上6点左右,保姆正在做饭时,老人离开了家,迟迟未归。家人焦急万分,全体出动四处寻找,并且在很多网站发布了寻人启事。

“我们发动了所有的亲戚朋友,一些好心的陌生人看到寻人启事也帮着一起找。”孙玉青老人的孙女方女士告诉记者,由于母亲在牟平工作,奶奶一直很想去牟平,因此牟平成为寻找的重点区域。一位清洁工称,29日下午在三立集团公交站附近看见了孙玉青老人。30日,方女士与家人在牟平寻找了一天,也没有发现奶奶的踪影。

31日下午,方女士接到民警电话,一位老人在牟平仙坛街附近摔倒,可能是孙玉青老人。方女士赶到后发现,这位老人正是她苦苦寻找的奶奶。“有好心人在路边发现老人摔倒了,就报了警,然后联系到我们。”

据了解,由于一直没有吃东西,老人身体比较虚弱,但没有大碍。目前已经送到医院就诊,做全面检查。方女士说,以后会细心照顾奶奶,非常感谢众多好心人的帮助与关心。

## 战士寻找 当年老班长

本报3月31日讯(记者 蒋大伟)“姜京环、李志强两位老班长,你们现在还好吗?”市民叶建军想通过本报寻找当年在长岛一起当兵的两位老班长。

“两位老班长都是烟台莱州的,他们都是1987年入伍,我是1989年入伍,姜京环是我刚入伍的班长,李志强是我刚下连队时的班长。”叶建军说。

“当时我们在长岛当兵,我们都在迫击炮一排二班,现在班内的老战友都已经联系上了,就剩下我们班长没有联系上。”叶建军说,“当时留下的联系方式都没有了,其他战友一般都是通过网上找的,可能是两位班长的年龄较大不经常上网,所以现在也没有消息。”

“他们都是1990年退伍的,到现在也有24年没见到面了,非常怀念当时一起在岛上的艰苦又幸福的时光。”叶建军说。

“姜京环个子比较矮,160厘米多点,皮肤黑黑的,李志强却是个大高个子,应该有一米八以上,老家都是莱州的。”叶建军说。如果你认识姜京环或者李志强,可以拨打本报寻亲热线6610123,让我们帮助他们战友重逢。

国网海阳供电公司

## 党建帮扶进班组 促基层管理提升

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波)近日,海阳市供电公司推出了“党建帮扶进班组”活动,着力解决农电管理工作中的实际问题,努力提升供电所管理“短板”,推进供电所规范化、一体化建设。

## “闯关东”后人来烟 寻大东乔“林家”

本报3月31日讯(记者 金夏瑞)新疆铁路职工林文声的祖籍在烟台,3月31日,得知本报的寻亲栏目后,特意从微博上联系到记者,诉说了藏在他和父亲心中很多年的一个结,想通过本报找到烟台其他几脉亲人。

林文声的父亲名叫林春璞,1933年出生在烟台,10岁时随长辈迁到黑龙江齐齐哈尔,也是人们所说的闯关东中的一员。后来,林春璞又调至新疆库尔勒市成为一名铁路职工,从此安定下来。林文声长大后,子承父业,也在铁道部门工作。

林文声小时候,父亲就常常跟他提起烟台这个地方。他生活的城市距离烟台足有4千公里,但从父亲口

中,芝罘区、大东乔这些都变成了他耳熟能详的地名。“烟台有很多苹果。”这是林文声口中对烟台的第一印象,虽然从来没有到过这里,但从父亲那得知,烟台人是从小吃苹果和海鲜长大的。

为了让父亲圆梦,林文声告诉记者:“我听我父亲说,他小时候生活在大东乔,据说我们家在烟台还有个祠堂,父亲还有三个叔叔,如果活着的话应该还在烟台。”

“父亲是春字辈,我是文字辈。”林文声说,如果还能找到这些亲人,在父亲有生之年,他还想带着父亲回烟台看看。如果您有大东乔“林家”的消息,请提供线索,圆这对父子的回乡梦。联系电话:13153515181。

## 失联七八年 老班长你过得好吗?

本报3月31日讯(记者 张倩倩 实习生 王姝晗)“刘长胜,老家是吉林的,曾是山东省青岛市第二炮兵疗养院炊事班的班长,为人谦和,对新兵特别照顾。”刘班长当年对樊壮喜的照顾,他一直记在心里。与老班长失去联系已有七八年,寻找老班长成了樊壮喜心中一块心病。

樊壮喜告诉记者,他是1997年12月入伍,随后分配到山东省青岛市第二炮兵疗养院的炊事班,炊事班的班长就是现在他要找的人。樊壮喜刚到炊事班的时候,刘长胜已经在那六七年了,可以算得上一位老兵了。

“我分到炊事班以后,就我一个新兵,老班长对我特

别好,教我学会做很多事情,还带我到菜市场买菜什么的,后来老班长让我做采购员,在一起相处了差不多两年的时间,他一直对我挺照顾的,对我特别好。”樊壮喜有些哽咽。

据樊壮喜介绍,1999年11月份,自己就退伍了,在他回来六七年,刘长胜也转业了。由于刘长胜的老婆是莱阳人,所以之后一直在莱阳居住。“以前我们一直都保持联系着,自从老班长转业之后就联系不上了,距今有七八年的时间了。我挺想我们这位老班长的。”樊壮喜说。

读者朋友们,如果您认识刘长胜,或者刘长胜本人看到这则消息可以联系樊壮喜15127018338。

# 痛失爱女精神恍惚,妻子离家走失

李秀玲离家已有四天,丈夫盼妻早日回家



走失女子李秀玲。(家属供图)

本报3月31日讯(记者 张倩倩)莱阳市冯格庄村的李秀玲3月28日上午离家,老公姜作勇找遍了周边的村庄也没有找到急得不行,盼望着老婆李秀玲早点回家。

今年52岁的李秀玲自女儿去世后,精神变得恍惚,虽然经常出去但都能回来,但3月28日离家后一直没回来。

姜作勇说,2013年4月,23岁的女儿查出了心脏病,从那时起姜作勇和老婆李秀玲就没睡过一天安稳觉。“不知怎么地就得了扩张性心脏病,当时医生就说很难治好,但我们也不想失去她。”姜作勇说,前前后后不到一年的时间,给女儿治病花了30万元,但女儿还是在今

年的2月份去世了。

女儿的去世对于老婆李秀玲的打击太沉重,开始是天天哭哭啼啼,后来不哭了但精神变得恍惚不清。“她一会清醒,一会糊涂,我感觉她受到的刺激太大,所以不敢让她出门。”姜作勇说。

花了这么多的钱给女儿治病,很多钱都是借的,姜作勇不能每天看着李秀玲,他也得出去干活。李秀玲偶尔也出去转转,散散心,平时都能在天黑的时候回家。但3月28日上午9点多,姜作勇出去一会儿的工夫,李秀玲就出去找不着了。

“我找遍了周围的好几个村,人家都说没看见,有一个说她坐车去莱阳了,我又赶到

莱阳找她,但还是没找到。”姜作勇说,通过莱阳汽车站的监控录像,她在商贸城附近上了车不知去向了。姜作勇说,老婆走的时候带走了家里所有的钱,大约有4000多块钱,身穿呢子上衣,休闲裤和黑鞋。由于老婆时而清醒时而迷糊,姜作勇担心李秀玲被坏人给骗走。

如今,女儿走了,儿子才18岁,整个家庭的责任都落在了姜作勇身上。姜作勇说,他希望好心人见到李秀玲的话,让她赶紧回家,他现在只想好好照顾老婆和儿子,日夜盼着李秀玲能早日回家。如果您有李秀玲的线索,请联系15098670390帮助她早日回家。